

# 铜陵特校简报

第 14 期

铜陵市特校办公室

2018 年 10 月 19 日

## 本期要目

- 市教科所专家指导铜陵特校省级课题开题工作
- 创意碰撞特色 文化彰显精彩
- 表爱心 送教学 联友谊
- 市特校深入学习贯彻全国教育大会精神
- 市特校开展“深入学习习近平扶贫思想——走进帮扶村 共度帮扶日”十月份主题党日活动
- 安全无小事，卫生无死角——铜官区食品药品监督管理局来校开展食品安全工作督查



## 市教科所专家指导铜陵特校省级课题开题工作

9月25日上午，2018年度安徽省教育科学研究项目的两个省级课题在铜陵市特殊教育学校党工团活动室举行了开题会。市教育局教科所负责人汪大勇所长、教研员芮良敏老师、黄素华老师，一行三人莅临会场对本校省级立项的两个课题进行详细工作指导，各课题组部分成员参加了会议。



首先校长查来军对各位专家的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢，并详细介绍了各位专家的专长和引领方向。课题组成员在专家们亲临开题会议现场的行动中备受鼓舞，体现了上级部门对学校教科研活动的高度重视和发挥了上级职能部门的探头作用。



其次两个课题的主持人毛君梅老师和沃先桃老师分别进行了详尽的课题开题汇报。对课题中概念的界定、课题的研究目的和意义、国内外研究现状及发展趋势、课题研究理论依据、主要研究内容与方法、研究工作的步骤、课题参加人员的组成和专长、现有基础及经费估算等相

关问题做了详细汇报。

接着三位专家结合开题报告的内容与未来开展课题工作的步骤和大家交流了意见。第一、教研员芮良敏老师肯定了课题的理论意义和现实意义，要求课题组要着眼于服务学生、服务老师、为教育行政部门的决策提供有价值的咨询和建议的角度开展研究，而不仅仅为了完成预期成果进行研究。并对开题报告的撰写、课题中期呈现形式等具体问题提出了建设性意见。第二、教研员黄素华老师建议课题组在研究过程中，一定要认真学习国家政策中与研究内容相关的重大部署和重要表述，从构建和谐社会的高度看待生活适应课程的开发。黄老师祝愿课题组在规定的时间内顺利完成预期的研究工作，取得较高质量的研究成果。最后，教科所汪所长从课题研究的内容和方法的规范表述到研究目标的定位，从调研工具的开发到实施调研中应注意的问题等方面，对课题研究进行了全方位的解析和指导，提出了中肯而极有价值的建议。



随后校领导陪同专家团参观了学校不久前挂牌的“九色鹿”学前康

复部。各位专家对学前康复部的操场、教室及各个角落进行了认真仔细的勘察，并与学前康复部负责人赵群主任进行了详细的交流。在检查过程中，各位领导对学前康复部的设施设备的添置、布局的调整及安全等方面提出了指导性意见。

## 创意碰撞特色 文化彰显精彩

班级文化是校园文化的缩影，校园文化建设是学校教育中不可缺少的一部分，为了营造良好的学习氛围，提高学生学习的效率，增强班级集体凝聚力，铜陵特校举办了第二届“生活+”特色班级文化建设评比活动。

9月28日星期五下午，教育局赵俊、姚明山、张海成三位专家莅临本校指导“生活+”特色班级布置活动。

首先，校长查来军对各位专家的到来表示了热烈的欢迎。随后政教处负责人沃先桃老师对全校“生活+”特色班级打造的现状做了简明扼要的概况介绍。



接着焦林老师和王嘉瑶老师两位班主任代表，针对本班班级特色建设，向各位专家汇报了设计理念、指导思想、具体措施、建设现状及未来期望等详细情况。最后专家们走进班级，欣赏各班的班级布置并对其亮分，同时对各班主任进行了专业指导。



在此次评比中，每个班级都展现出各自的风采，获得了到访专家的一致好评和高度赞赏。班级是学生学习生活的空间，同时它也是知识的集散地，是人格的熏陶地，是体质的培养地，是心灵的归宿地。班级文化建设因而显出其复杂性和重要性，作为一名教育工作者应对它给予充分的重视，努力上好这门隐形课程。

## **表爱心 送教学 联友谊**

在秋高气爽的时节里，在举国欢庆的国庆节前夕，9月30日上午，铜陵市综合实践基地的领导及全校教师，来到了铜陵特校的校园。为孩子们送去温暖和爱心，给他们提前送上节日的祝福，同时

还带来了形式丰富、内容多彩的生动课堂。

活动共分为 5 个议程。首先铜陵特校校长查来军对市综合实践基地的领导及各位教师的到来表示热烈的欢迎，为他们的爱心义举和对特殊教育事业发展的关注表示衷心的感谢。



随后市综合实践基地的方校长做了热情洋溢、饱含深情的讲话。他表示关爱残障儿童的发展是社会每一个公民应尽的责任和义务，并希望以后可以经常来特校开展综实活动，相互学习、相互促进。此后市综合实践基地的领导和老师为全校每一位孩子赠送了精美的书包。



接着，随行的综合实践基地的老师走进班级，按照孩子们的能力和兴趣，组织孩子们进行丝网花、多米诺骨牌、桌上游戏以及趣味手工等课程的学习，让孩子们充分体验了有趣且多元的课程内容，激发了孩子们学习兴趣，提高了孩子们思考和动手的能力。



最后市综合实践基地的领导和老师们，详细参观了特校各班级的“生活+”特色班级的布置，并与个别班级班主任进行了互动，交流“生活+”特色班级的打造心得，氛围轻松、气氛活跃。



通过此次活动，进一步促进了两校之间的交流，也增加了两校之间的友谊，对两地的特殊教育发展起到了积极推动作用。

## 市特校深入学习贯彻全国教育大会精神

为全面贯彻党的教育方针，加快推进教育现代化，办好人民满意的教育，10月15日下午，市特校组织全体教职工认真学习了全国教育大会精神，会议由校长查来军主持，副校长史恩胜带领全体教职工一起深入学习了全国教育大会具体内容，了解会议精神。史恩胜重点就教育是国之大计、党之大计，教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程结合实际进行了深入阐述，他认为特教教师无上光荣，每个教师都要珍惜这份光荣，爱惜这份职业，严格要求自己，不断完善自己，教好每一个孩子，使每个孩子都能做最好的自己。最后查来军强调：“强国必强教，强国先强教”，“办一所让特殊孩子、让社会满意的学校”任重而道远，作为一名教师，一名教育工作者，确实应该增强教师的使命感和责任感，弘扬优良学风，严谨笃学，自律自强，成为特殊孩子人生的垫脚石和引路人，无愧于人名教师的光荣称号。



通过此次学习全国教育大会精神，全体教职工体会到党和国家

对教育事业的关心与重视，教育对国家和民族的重要性，更加明确了自身教育目标，要紧跟时代的步伐，不断完善自身发展，为特殊教育事业的美好明天贡献力量。

## **市特校开展“深入学习习近平扶贫思想 ——走进帮扶村共度帮扶日”十月份主题党日活动**

为进一步学习贯彻习近平扶贫思想，10月15日下午，在全国第五个“扶贫日”到来前夕，市特校开展“深入学习习近平扶贫思想——走进帮扶村共度帮扶日”十月份主题党日活动。活动由校长查来军主持，首先副校长胡莹带领全体党员教师学习了“深入学习习近平扶贫思想——走进帮扶村共度帮扶日”主题党日活动的通知和习近平总书记关于脱贫攻坚系列讲话精神，深刻剖析了习近平扶贫思想的重要内涵、精神实质和科学规律。随后副校长史恩胜带领大家学习和了解了《关于进一步重申规范共产党员和国家工作人员信访行为的通知》，他要求广大党员教师不断提高思想政治素质，增强党性观念、大局意识、法制意识和政策观念，自觉遵守党纪国法，正确行使自己权利，做一名经得起考验的优秀教师。最后查来军指出这既是深入学习习近平扶贫思想的学习会，也是扶贫理论知识培训会，我们要结合自身工作实际，不断学习，认真贯彻，强化自身服务意识，为扶贫事业贡献力量。



广大教职工会后纷纷表示，通过此次党日活动的开展，自己政治站位更高了，眼界视野更宽了，理解把握更深了，服务意识增强了，对扶贫工作的内涵、实质了解更加深入了。

## **安全无小事，卫生无死角**

### **——铜官区食品药品监督管理局来校开展食品安全工作督查**

为进一步强化学校食堂饮食卫生安全管理，杜绝食品安全事故，保障就餐学生的安全健康，10月11日下午，铜官区食品药品监督管理局工作人员来到市特校食堂检查指导食品安全卫生工作。

校长查来军及学校相关工作人员陪同参与这项工作。检查组先后实地查看了学校食堂的洗消间、加工间、售饭窗口和餐

厅，每到一处，检查组人员都认真查看并仔细询问，详细了解餐具清洗消毒情况，食品留样、原材料采购工作等，并现场对食品安全管理人员和从业人员进行了提问，了解学校食堂管理工作和从业人员食品安全知识和操作规范，从而更加深入地了解学校食堂管理工作。



检查组一行对学校食堂的规范管理给予了高度评价，同时提出了一些检查中发现的问题，督促学校切实做好食品安全监管工作，他们希望学校和食堂工作人员进一步提高学校食堂管理质量，确保师生饮食安全！校领导表示将以此检查为新契机，继续深入推动学校食品卫生安全工作稳步、扎实地前进，确保在食堂卫生方面经得起考验，为学生生命安全护航。

---

报：市教育局 市残联

送：各兄弟学校